JAcTpoHOMIruECKas E auHy

| ACTpOHOMVI‘-IeCKaSI eaAnHULla— NcTopmn4eckyr |
- CI'IO)KVIBI.I.IaFICFI eanHnua nsmMepeHmnA

B paCCTOﬂHI/lVI B aCTPOHOMUN, npm6nv|3|/|Teano PaBHas
; cpenHeMy pacCToAHUIO OT 3emnu pno ConHua.

B onoHon actpoHoOMM4YecKkou eguHuLe
149597870 kM!

YTo Xe Takoe cBeTOBOM rof? — -




ACTPOHOMUYECKAA EOUHULIA

BHyTpn CONMHEYHON CUCTEMBI AN U3MEPEHUS PACCTOSIHUIA YacTO
MCNONb3YIT aCTPOHOMUYECKYH eanHuLy. OaHa acTPOHOMUYECKAS
eAnHULa paBHa ANWHE OONbLIOK NONYoCH OpoUTLl 3emnun. ITO NPUMEPHO
150 000 000 kunomeTpoB.




acmpoHoMmUUeCrAsl

+ eOUHLUUQ

>

-

149 600 000 xm



Kocmunueckue eanHuupl

AcmpoHomu4yeckasi eduHuya (a.e.) — cpegHee
paccTtosiHue ot 3emnu go CosHua, paBHoe 1,5x101Mm.

Csemosol 200 — paccTosiHNe, KoTopoe NPOXOoAUT CBET B
TeyeHne oaHoro roga, a UMeHHo 9,46x10m.

Mapcek (Napannakc-ceKyHAa) — paccTosiHue, Ha
KOTOPOM roInYHbIN Napasiiakc 3eMHOWU opo6uThI (T.€. yron,
o/, KOTOPbIM BUAHa 60/1bLUast Mo/1yoCb 3eMHOW OpOUTHI,
pacnosioXXeHHas nepneHankynsipHo yvy 3peHnsi) paBeH
OJHOW CEeKyH/e.

3Mo paccmosiHue pasHo 206265 a.e. = 3,08x10*° m =
3,26 CB. 2.



PaccTossHuUA B aCTPOHOMUM

1 acTpoHOMUYECKaA eaUHMLA
= 150 MnH Km = 8,3 CBETOBbIX MUHYThI

— paccToaHue ot 3emnu 4o ConHua

1 cBETOBOU roa

=10 000 mnpAa Km
— paccCTosHNE, KOTOPOE CBET NPOXOAUT 3a roj

* 1 napcekKk = 3 cCBeTOBbIX roja

bnuxauwasn k ConHyy 3ee3da — l[lpokcuma
LleHmaepa — Ha paccmosiHuu 4,3 ce. 200a



Heobxodumuvlie
acmpoHoMu4YeckKkue eOuHuUubl

1 mc = 206265 a.e. (1 mapcek)

= ] c.or.=63240 a.e. (1 cBeTOBOM romu)

1 a.e.=149 600 000 kM (1 acTrpoHOMHYecKasi e HHHIIA)
= 1 c.ar.= 9460 000 000 000 xm

= 1 nc =3,26 c.r. = 30 860 000 000 000 km

duo = 0,000 000 000 3 M (muamMeTp MOJIEKYJ/Ibl BOIbI)

mn» = 73 400 000 000 000 000 000 T (macca JIyHbI)



KVI'IbMVIHaLIIVIﬂ CBETWUJI

wriaws  KyJibMUHaLUMEW Ha3blBaeTCA siBIeHne
NPOXOXAEeHUs CBETU/10M HeGeCHOro
4 MepugunaHa, T1.e. Yepes He6eCHbIN MepuauaH,
,/ Mo npu CYyTOYHOM BpallleHUN ABaXKabl.

BepxHAA KyNbMUHaLUA cBeTUNA - 3TO
MeCTOHaxoXaeHue cBeTua npu
CYTOYHOM [BWXEHUN B HaUBbICLUEN
TOUYKe HaZl FOPU3OHTOM, ONKanllen K
3€eHUTY.

HWKHAA Ky/IbMUHaLMA CBeTUNA - 3TO
MeCTOHaxoXaeHue cBeTua Hauéornee
yAIEHHOE OT TOYKM 3eHUTA, YeM To4Ka
BepXHeU Ky/IbMUHaLNUMN , U HUKHSASA
KyJIbMUHaLMA NPOUCXOAUT Yyepes
NONOBUHY CYTOK Moc/ie BepxHeun
KyJIbMUHaLMN.

MaremaTu4eckuil
rOPU3OHT /
/




PaGouune hopmynbi: KYH bEMWHALUW

toe = 00, b= 12N, BepxHAA KyNbMUHALMA:
s =aq +1, a) CBETUNO KyNIbMUHUPYET K CeBepy 0T 3eHUTa
SBK' -0, (Cnyqaﬁ 1)3 5 > ¢i

zmd—¢, A=180°
6) CBETUNO KYNbMUHUPYET K 10Ty OT 3eHMTAa

—— (cnyyan 23), 8 < ¢,
- L"/‘i} zm¢ -5 A=00
Pn =

_ HwkHARA KyNbMUHELNA:
7 (&\ | 5 a) CBETUNO KyNbMUHUPYET K CeBepy 0T HAaampa
| B (cnyyam 1,2),86 >—¢ ,
L PNE 3 z=180°— (6 +38), A= 180°
- 6) CBETUNO KYNbMUHUPYET K 101y 0T Haanpa
. (cnyyanm 3), & = —9,
z=180°+ (¢ +5), A=0°




1. KynibMnHauUma ceeTun

dopmyna Ana onpeaeneHuns BbICOTbl 3B€3/bl B €€ BEpPXHEN
KYIbMUHAUMK: 1, = (90° - @) + 6.

dopmyia BbICOTbI 3BE€3/bl B HUKHEN KyibMuHauuu: /1y =06 —(90% — o).

Ecan 06e KynbMUHaLMKU He3axoAasLLel 38e34,bl HAXOAATCA NO OAHY
CTOPOHY OT 3€HUTa, TO €€ BEPXHAA KY/IbMUHALMA onpeaensercs us

COOTHOLWUEHUA: /15 = 00° + ¢ — 0.




AcTpoHomua: 3Be3abl

Kak nuamepsarT paccroaHma B Kocmoce

Mapcek — paccTosiHue, ¢ KOTOpOro
CpeAHUW paguyc 3eMHOW OpouUThI
(paBHbIW 1 a. e.),
nepneHAMKYNApHbIA nyuyy 3peHus,
BUAEH noa YrrioM B OAHY YINOBYIO
cekyHay (1”)

360-60-60
K= a. e
27T
~ 206 2648 a.e. =

= 3,0856776-10'¢ m =
= 30,8568 TpnH. KM (NnetameTpoB) =

= 3,2616 cBeTOBOro roga.

NeroruH Ceprevt AMutpuesmy

Jlanéxne 3Be3/bl
BuamMenii napannakc

JIBHKEHHA OmmKaiimen
3BE3/1bI

Vron napasnnakca
= 1 yrinoBoi cexyHae

p

Boobpaxxaemasn
ommwxaimas
3Be3/14

y

JIBiokenue 3emin Bokpyr CosHia




3agauu

2 Cxonbko pas 3a BpeMs CBOero cyulectsoBaHud ConHie ycnerno obepHyThcA
BOKPYT LleHTpa [anakmm?

HlaHo: Peuienue:
T=5- 10°nem T
T.=25-10°nem| R=
1 c
5-10° nem
n—?2 n—= =20
2.5-10° nem

OmBeT. 20 pa3



3agauu

1. Onpepenure Maccy CaTypHa (B Maccax 3eMM), eClTH M3BEeCTHO, YTO CNYTHMK
CatypHa TuTaH OTCTOMT OT Hefo Ha paccrosHuM 1220 Thic. kM M obpalllaeTcs ©

nepxwoaoM 16 CyToK.

llaHo: PetlueHtue:

a=1220‘103m TZ(MC +m}') a?y M - TJIZ a 3
T=16 cymox = T e e
a,=384-10° K T; (M3 +m;)  ay My T7 a,
IT,=27,3 cymox 72 &
M=1 M, = _’; -—- M,

" a;
Mc— ? 2 . 3 3

M, - 27 3cymox _ 1220 103 KM 1-934M,
16¢cymox 384-10 xm

OmBeT. M, =93 4M,



3agauu

1. Mope MockBbI, pacnanoXeHHOEe Ha HEeBMAMMOM cTopoHe JiyHbl, MMeeT
nonepesHx oxono 300xmM. MoxHO nu Obino Obl yBMAETL €0 C 3eMM
HEBOOPYEHHbIM IMa3oM, ecrnM Obl OHO Haxoaunoch Ha obOpallleHHOM K 3emMne

nonywapss. Paspeiuaouan cnocobHOCTb rnasa 1'.

JIaHo: PeweHue:
D=300 xm MisiianbHbid passep o0bexTa, BUAMMOIO INa3soMm
b’ onpeaenwno dopMyne:
e =

S=384-105km | 9 =5 -sma
d=384-10km-sinl ~112xm
Tak kak pasmepbl Mops MOCKBHI NPeBLILLAINT NONyYeHHbIH

pe3ynbTaT, TO ero MOXHO Obino Obl yBMAETH
HEBOOPYXEHHbIM IMa30M.

d—?

OT1BeT: 0a



3agauu

1. B MecCTHbiH nongedb nyTellecTBEHHMX otTMeTMn 14 4 13 m8 no

TPMHBMMCKOMY BpemeHH. OnpefenMme reorpadsiecxyio JIONMOTy  MecTa
HabmoaeHus.

JlaHo: Peuienue:
;=124 T, =Ty+A
To=144 13 MuH
1_2 A= TA -To

A=124-14 4 13 M =24 13 MuUH 3.0.

OTBEeT. 2 ¥ 13 MuH 3.0.



3agaun

1. lNpeacrasbTe, YTO Ha PafMOCHTHAIN, NPMHATLHIA OT LMBMITM3AIPEM M3 TanaKkTHKM

M 106, Hasm B agpec J9TOH LMBMNM3AIMM OTNpaBNeHa OTBETHaAA pPagMOTPaMMA.
CXonbko BpeMeHM NpMunoch Ol #AaTh OTBETa Ha Hee, ECTM PacCTOAHME A0 ranakTHkM
M 106 cocrasnaeT 10Mnk?

llaHo: PeueHue:
=10 Mnx ;0 2r
C
= 3 6_ ; 3
f— 2:10-10°-3-107xm —2.10%¢ = 6,5-10" zem

t—2? 3-10°xcm /¢

OT1BeT. 65 MnH_nem



3agauu

1. Y ABOMHOM 3Be3nnl o-lleHTaBpa nepmos oOpalleHws cocraBnAeT 79 ner.

bonbisan nonyoch opbuthl 17,67, a roqwsbid napannaxc 0,75°. Onpepenure cymMy
MaCcC M MacChli KOMIIOHEHTOB 38e3flhl B OTAGbHOCTH, €CIM OHM OTCTOAT OT LieHTpa
MaCC Ha pacCTOAHMAX, OTHOCALLMXCA Kak 3:4.

JTlaHo: Peuwienue:
T=79 nem 1 (&Y 4 M, M, 3
Ml +M2 — = = - = —_—
a=17,6" 72 | d M, M 4
=075 3
s 1 17.6
-d.=3- M+M,= | —| =21M,
Cics L (T9aem)? [0,75 ] %Mo
Ey—7? {M; . M, =12M,
M +M,=2]1M, M, =09M,
OTBeT M=kt

- M, =09M,



334341 HAa MOMEHTbI

RY/IbMUNHAUNU
P Z
HebecHLIA
ocb MEpUAMAH
MUpa

3KBATOP C

N

\P A 90- ¥
E
C
NEPELIA =1

BEPTHUEZN s

* UeMy paBHO CKJIOHEHHE CBETHIIA O,
€CJIM €0 3E€HUTHOE pPAacCTOsIHUE B
MOMEHT BEpXHEH KyJIbMUHAIUK
cocraBisier z = 10° Ha mmpore
MockBHI ¢ = 56°?

* 3eHUTHOE PaCcCTOAHME MOXKET
OTCYMTHIBATLCA B Pa3Hble CTOPOHbI OT
3E€HWUTa @ 3HAYUT ABa C/1y4an

» Cnyyaii Korga § < @ 3eHUTHOE
PaccTOsiHUE B CTOPOHY tora no
HebecHOMY mepuanaHy

¢ hyy =90"—z

* hgy =90 —@ +6
[OPMEOHT * Z2=@Q —0 =0 =@ —Z

« §=56 —10" = 46

* Cnyyanm korga § > @ 3eHUTHoe
paccToAHMe B CTOPOHY cesepa no
HebecHoOMy mepuanaHy

¢ hy =90 —2

ch,, =90"+¢—46

e Z=0—-—@=>0=¢0+2
5§=56 +10" =66

o



3agauu

1.Kaxme yBEIMUSHMA MOXHO NONyYMTb G NOMOLLBIO LLKONMbHOIO Ternecxona, B

KOTOpPOM yCTaHOBNeH obbexTMB G (POKYyCHbIM paccTosiHueM 800 MM M MMeIoTCH
CMEHHbBIE OKYNAPh C (POKYCHbIMM paccTosAHMAMM 28, 10, 20 m?

Hano:
F =800 mum
Fox1=28 MM
Fogo=20 Mm
Fox3=10 Mm

Petwertue:

G - F Ob

F OK

300

G-2%_ape G =)

28 rint 200mm
G, - 800 am _ 20

10420

OT1BeT: 28,6; 40; 80



3agaun
2. Kaxoe BpemA {NOo cueTy Ha 3eMne) ortel AaikeH NpobbiTh B KOCMMMECKOM

noneme co ckopocTthio 0,.9¢, yTobhi Nocne BO3BpallleHWA Ha 3eMINI0 CPaBHATLCA MO

BO3PacTy CO CBOMM ChiIHOM? BO3pacT oTija npM OTnpasKke B NONET NPMHATL paBHbIM
25 rofam, chiHa — 1 roay.

llaHo: Peuwrerue:
v=09c g? to B t.-:
I.=1 200 L+t =142, 1—— [ — =
t,=25nem £ [ \/1 &

2
_ C
.z [ - 25 nem l.a'od2 125
3 (0,9¢)
1—.{1— -
[ 4

OT1BeT. 42,5 200a



3agauu

1. KaxoB csigawiecksi nepuq Mapca, ecnuM ero ssegnHbii nepuqn paseH 1,88
3eMHOro roga?

JlaHo: Peuienue:
T=1,88 rona 1 1 3§ 1
To=1rof S I, T
S-7? G I,r
I-1,
g 0 SO0, ag non
188z00a — 1200

OT1BeT: 2,136 rona



3agaun

2. Onpepenure cpeaHee paccroaHke oT IOnumepa Ao ConHya, eclii M3BECTHO,
YTO €ro 3se3AHbid nepuoa obpallexHns Boxkpyr ConHya paseH 11,86 roaa.

JlaHo : PeueHue:
T=11,86200a | T° a’
T3=1 200 T32 az a=a,
a;=1a.e.
a-2 11.86200a)*
a:la.e.3(L 2) =52ae.
(1200)

OTBeT: 5,2 a.e.



3agaun

2. Onpepenure mMaccy ConHuya, ecnu 3emnsa obpaljaeTca Bokpyr ConHya Ha
paccToaHuM 1 a.e. ¢ nepuoaoMm 1 rog. OpbuTy 3eMNM CHMTaTh KPYTOBOM.

JaHo :
Ty=1200=
=3,156-107 ¢
as=Tae. =
=1,496-10"" m

Mco— ?

PeuweHue:
Cuna BCeMMpPHOro TANoOTEHMA ABNAETCA LIEHTPOCTPEMMTENBHOM
m9" _ cMcm $ Pa,
z S = ot
a, a; a, a; G

_ 27ag i 432033
73 € Gr?

4-314% (1,496 - 10" )

= =2-10" %=
€ 66710 H -2 /12 -(3156-10" ¢)?

O1BeT: 2-10°0 k2



